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Präsenzübung 2

Präsenzübungen zur Analysis II

1. (a) Für welche Werte a, b ∈ R existiert das uneigentliche Integral
∫∞
−∞ ae

b|x|dx?

(b) Berechnen Sie ∫ ∞
−∞

(|x|+ 1)e1−|x|dx.

2. (a) Welche der folgenden Mengen sind abgeschlossen:

i. M = {(x, y) ∈ R2 | x2 + x+ 1 < 0 oder x+ y = 2},
ii. M = {(x, y) ∈ R2 | xy > 0}.

(b) Geben Sie in den Fällen, in denen M nicht abgeschlossen ist, einen Berühr-
punkt von M an, der nicht in M liegt.

3. An welchen Stellen (x, y, z) ∈ R3 ist die Jacobi-Matrix von

f : R3 → R3,

xy
z

 7→
sin(x+ y)ez

cos(x+ y)ez

x+ y2 + z

 ,

invertierbar?

4. Gegeben sei die Funktion

f : R2 → R,
(
x
y

)
7→


x3y

x2 + y2
, (x, y) 6= (0, 0),

0, (x, y) = (0, 0).

Zeigen Sie, dass
∂2f

∂x ∂y
(0, 0) 6= ∂2f

∂y ∂x
(0, 0).

5. Im R3 sei der folgende Weg gegeben

γ : [0, 2]→ R3, γ(t) =

−4e−2t

e−2t

8e−2t

 .

(a) Warum ist γ rektifizierbar?

(b) Bestimmen Sie die Weglänge von γ.

Die Präsenzaufgaben werden weder abgegeben noch bewertet.
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